

ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਚਾਉਂਦਾ ਹੈ ਜਿਹੜੇ

ਉਹਦੇ ਨਾਲ ਚੱਲਦੇ ਹਨ ਜਿਵੇਂ ਨੂੰਹ।

ਪ੍ਰਾਥਮਾ:- “ਹੇ ਪਿਤਾ ! ਸਾਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਵਾਲੇ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਬਚਾਉ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਅਸੀਂ ਸੁੱਭ ਸਮਾਚਾਰ ਨੂੰ ਵੰਡਦੇ ਹਾਂ। ਸਾਨੂੰ ਬਚਾ ਕੇ ਤੋਂ ਬਚਾ ਕੇ ਰੱਖ ਜਿੰਦੋਂ ਕਿ ਅਸੀਂ ਯੀਸੂ ਦਾ ਉਡੀਕ ਉਸਦੇ ਵਾਪਿਸ ਆਉਣ ਅਤੇ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਕਰਦੇ ਹਾਂ।

1. ਆਪਣੇ ਝੁੰਡ ਨੂੰ ਨਜ਼ਾਤ ਅਤੇ ਆਨੰਦ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕਰੋ। ਅਤੇ ਪਾਪੀਆਂ ਨੂੰ ਨਜ਼ਾਤ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਦੇ ਕੋਲ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਕਰੋ।

ਪਿੱਛੋਂ ਤੋਂ। ਉਤਪਤ 6:5 ਵਿੱਚੋਂ ਪੜ੍ਹੋ 9:19 ਦੇ ਨਾਲ ਦੀ ਕਹਾਣੀ।

ਉਤਪਤ 6:5-13 ਵਿੱਚੋਂ ਖੋਜੋ, ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਿਉਂ ਕੀਤਾ, ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਸਨੇ ਬਣਾਇਆ ਸੀ।

ਉਤਪਤ 6:8-9 ਵਿੱਚੋਂ ਖੋਜੋ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੇ ਨੂੰਹ ਅਤੇ ਉਹਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਕਿਉਂ ਬਚਾਇਆ?

ਉਤਪਤ 6:13-22 ਵਿੱਚੋਂ ਖੋਜੋ, ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੇ ਨੂੰਹ ਅਤੇ ਉਹਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਜਲ ਪਰਲੇ ਤੋਂ ਕਿਵੇਂ ਬਚਾਇਆ।

(ਉੱਤਰ : ਨੂੰਹ ਅਤੇ ਉਹਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੇ ਇੱਕ ਕਿਸ਼ਤੀ (ਜਹਾਜ਼) ਬਣਾਇਆ ਉਹ ਵਿੱਚ ਗਏ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਹ ਪਾਣੀ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਡੁਬੇ)

ਇਬਰੀ ਸ਼ਬਦ ‘ਜਹਾਜ਼’ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਇੱਕ ਵੱਡੀ ਕਿਸ਼ਤੀ। ਨੂੰਹ ਦਾ ਜਹਾਜ਼ ਇੱਕ ਬਹੁਤ ਵੱਡੇ ਸਦੂਕ ਵਾਗ ਸੀ ਜਿਹੜਾ ਕਿ ਕਿਸ਼ਤੀ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤੈਰਦਾ ਰਿਹਾ।

ਲੂਕਾ 24:46-48 ਵਿੱਚ ਤਿੰਨ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਖੋਜ ਕਰੋ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਜਿਉਂਦੇ ਯੀਸੂ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਸਾਰੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦਿੱਤੀ।

(ਉੱਤਰ :- ਯੀਸੂ ਦੀ ਮੌਤ, ਉਹਦੇ ਫਿਰ ਜੀ ਉਠਣਾ, ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦੀ ਮਾਫੀ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਭ ਨੂੰ ਜਿਹੜੇ ਪਛਤਾਵਾ ਕਰਦੇ ਹਨ।)

ਲੂਕਾ 24:46 ਵਿੱਚੋਂ ਦੋ ਵੱਡੇ ਕੰਮ ਖੋਜੋ ਜਿਹੜੇ ਉਸਨੇ ਸਾਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਵਾਸਤੇ ਕੀਤੇ।



(ਉੱਤਰ 1) ਉਹਦੇ ਲਹੂ ਵਹਾਉਣ ਨਾਲ ਸਾਨੂੰ ਪਾਪ ਦੀ ਮਾਫੀ ਮਿਲੀ। (1 ਯਹੂਨਾ 1:7:2) ਉਹਦੇ ਜੀਅ ਉਠਣ ਦੇ ਨਾਲ, ਉਹਨੇ ਸਾਨੂੰ ਨਵਾਂ, ਪਵਿੱਤਰ, ਸਦੀਪਕ ਜੀਵਨ ਦਿੱਤਾ ਰੋਮੀਉ 6:3-14

1) ਖੋਜ : 1) ਅਫਸੀਆ 2:6 ਕਿਹਦੇ ਨਾਲ ਅਸੀਂ ਉਪਰ ਸੁਰਗ ਤੇ ਚੱਕੇ ਜਾਵਾਂਗੇ? 2) 1 ਕੁਰਿੰਥੀਆ 12:1-3 ਦੇ ਵਿੱਚੋਂ ਖੋਜੋ, ਸਾਨੂੰ ਕਿਨੇ ਯੀਸੂ ਦਾ ਸਦਾ ਦੇ ਸਰੀਰ ਵਿੱਚ ਰੱਖਿਆ। 3) 1 ਕੁਰਿੰਥੀਆ 15:21-23, ਕਿਹਦੇ ਕਾਰਨ ਸਾਡਾ ਦੁਬਾਰਾ ਜੀ ਉਠਨਾ ਹੋਇਆ। 4) ਰੋਮੀਉ 6:3-14 ਦੇ ਅੰਦਰ ਸਾਨੂੰ ਕਿਹਦੇ ਵਿੱਚ ਮਰਨਾ ਹੈ, ਕਿ ਅਸੀਂ ਨਵੇਂ ਜਨਮ ਪਵਿੱਤਰ ਜੀਵਨ, ਯੀਸੂ ਦੇ ਜੀਉਂਦੇ ਸਰੀਰ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ।

(ਉੱਤਰ : (1) ਯੀਸੂ (2) ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ (3) ਯੀਸੂ (4) ਪਾਪ 5 (ਨੂੰਹ ਦਾ ਵੱਡਾ ਜਹਾਜ਼ ਯੀਸੂ ਦੀ ਜਿਉਂਦੀ ਦੇ ਹ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਜਿਵੇਂ ਯੀਸੂ ਦੀ ਦੇਹ ਉਸ ਸਾਧਨ ਦੇ ਵਾਂਗ ਹੈ ਜਿਹਦੇ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨਾਲ ਚਲਦੇ ਹੋਏ ਮੌਤ ਨੂੰ ਧੋਖਾ ਦੇਂਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਮਸ਼ੀਹ ਵਿੱਚ ਜਿੰਦਾ ਹੋਵੇ। ਅਸੀਂ ਮਸ਼ੀਹ ਨਾ ਖਤਮ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਸਰੀਰ ਵਿੱਚ, ਉਸ ਨਵੇਂ ਪਵਿੱਤਰ ਅਤੇ ਸਦੀਪਕ ਜੀਵਨ ਦੇ ਲਈ, ਯੀਸੂ ਹੀ ਸਾਡਾ ਜਹਾਜ਼ ਹੈ।)

1 ਪਤਰਸ 3:21 ਮਾਸ ਦਾ ਧੋਣਾ - ਪਾਣੀ ਨਾਲ 2 (ਇੱਕ ਸਾਫ ਅੰਤਰ ਆਤਮਾ)

ਬਪਤਿਸਮੇ ਦੇ ਉਹ ਕਿਹੜੇ ਦੋ ਪਹਿਲੂ ਹਨ ਜਿਹੜੇ ਸਾਨੂੰ ਨਜ਼ਾਤ ਦੀ ਵੱਲ ਲੈ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਸਰੀਰਕ ਪਾਣੀ ਜਾਂ ਆਤਮਕ ਸਫਾਈ, ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦੀ ਵੱਲੋਂ ਹੈ।

(ਉੱਤਰ ਪਤਰਸ ਨੇ ਇਹ ਬੜੇ ਸਾਫ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਦੱਸਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੀ ਨਜ਼ਾਤ ਸਰੀਰਾਂ ਦੀ ਮਿੱਟੀ ਨੂੰ ਸਰੀਰਕ ਰੀਤ ਨਾਲ ਧੋਣ ਦੇ ਕਾਰਨ ਨਹੀਂ ਹੋਈ। ਪਰਤੂੰ ਯੀਸੂ ਦੇ ਜੀ ਉਠਣ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ, ਜਿੰਨਾ ਕੋਲ ਚੰਗੀ ਅੰਤਰ ਆਤਮਾ ਹੈ, ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ

ਦੇ ਨਾਲ ਭਾਰੀ ਹਨ। ਇੱਕ ਚੰਗੀ ਅੰਤਰਆਤਮਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਅਤੇ ਪਛਤਾਵਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਯਹੂਨਾ 3:16 ਰਸੂਲਾ ਦੇ ਕਰਤਬ 2:38)

ਉਤਪਤ 17:19-22 ਵਿੱਚੋਂ ਖੋਜੋ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੇ ਲੂਤ ਅਤੇ ਉਸਦੀਆਂ ਧੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਬਚਾਇਆ, ਜਦੋਂ ਸੁਰਗਦੂਤਾ ਨੇ ਸਦੂਮ ਅਤੇ ਅਮੋਰਾਹ ਦੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰ ਦਿੱਤਾ।

(ਉੱਤਰ ਸੁਰਗ ਦੁੱਤਾ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਬਾਹਰ ਸੁੱਰਖਿਆ ਵਾਲੀ ਜਗਾ ਤੇ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ।

2 ਪਤਰਸ 2:4-9 ਵਿੱਚੋਂ ਖੋਜੋ, ਦੋ ਨਜ਼ਾਤ ਦੀ ਘਟਨਾਵਾ, ਸਰੀਰ ਦੀ ਮੌਤ ਜਿਹਨੇ ਪਤਰਸ ਨੂੰ ਦਰਸਾਇਆ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਕਿਵੇਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਆਤਮਕ ਮੌਤ ਅਤੇ ਅੰਤ ਦੀ ਘੜੀ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਤੋਂ ਬਚਾ ਲਵੇਗਾ।

(ਉੱਤਰ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੇ ਨੂਹ ਅਤੇ ਉਹਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਜਲ ਪਰਲੇ ਤੋਂ ਬਚਾਇਆ (2) ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੇ ਲੁੱਤ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਵੱਡੀ ਅੱਗ ਤੋਂ ਬਚਾਇਆ)

ਕੂਚ 14:21-31 ਵਿੱਚੋਂ ਖੋਜੋ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੇ ਇਸਰਾਏਲੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਬਚਾਇਆ?

(ਉੱਤਰ ਉਸ ਨੇ ਸਮੁੰਦਰ ਨੂੰ ਦੋ ਭਾਗ ਵਿੱਚ ਵੰਡ ਦਿੱਤਾ, ਤਾਂ ਜੋ ਉੱਥੇ ਨਿੱਕਣ ਸੱਕਣ ਅਤੇ ਬਾਦ ਵਿੱਚ ਮਿਸਰੀਆਂ ਨੂੰ ਉਸੇ ਸਮੁੰਦਰ ਵਿੱਚ ਡਬੋ ਦਿੱਤਾ, ਜਿਹੜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪਿੱਛਾ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਖੋਜੋ ਜਿਹਦੇ ਨਾਲ ਯੀਸੂ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬਚਾ ਲਿਆ। ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਉਸ ਉੱਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕੀਤਾ। 1) ਲੁੱਕਾ 7:36-50 ਪਾਥ ਵਿੱਚ ਮਰੇ ਲੋਕ 2) ਮੱਤੀ 4:23-25 ਬੀਮਾਰ 3) ਮਰਕਸ 6:34-42 ਭੁੱਖੇ ਲੋਕ 4) ਮੁਰਕੁਮ 5:1-15 ਭਰਿਸ਼ਟ ਆਤਮਾ 5) ਕਦੇ ਉਸ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮੁਰਦਿਆਂ ਤੋਂ ਜਿੰਦਾ ਕੀਤਾ। 6) ਉਹਨੇ ਕੋੜੀਆਂ ਨੂੰ ਠੀਕ ਕੀਤਾ, ਜਿੰਨਾਂ ਨੇ ਉਸ ਉੱਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕੀਤਾ।

ਇੰਨਾ ਸਾਰੀਆਂ ਕਿਤਾਬਾਂ ਵਿੱਚ ਉਹ ਚੀਜ਼ਾਂ ਲੱਭੋ ਜਿਹੜੀਆਂ ਯੀਸੂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਕਰਦਾ ਸੀ, ਜਿਹੜੇ ਉਹਦੇ ਉੱਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਰੱਖਦੇ ਸਨ। ਯਹੂਨਾ 6:39-47 (2) ਮੱਤੀ 25:31-40 (3) ਖਿਸਲਿਦੀਆ 1:8-10 4 ਕੁਲੱਸੀਆ 2:15

(ਉੱਤਰ:- ਮੁਰਦਿਆਂ ਨੂੰ ਸਦੀਪਕ ਜੀਵਨ ਦੀ ਲਈ ਕਬਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਉੱਠਣਾ (2) ਵਿਸ਼ਵਾਸੀ ਦੇ ਇਨਾਮ, ਜਦੋਂ ਉਹ ਵਾਪਿਸ ਆਏਗਾ। (3) ਸਾਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਕਰੋਧ ਤੋਂ ਬਚਾ ਲਿਆ। (4) ਸ਼ੈਤਾਨੀ ਤਾਕਤਾਂ ਤੋਂ ਖੋਜੋ, ਸਾਨੂੰ ਅਜਿਹਾ ਕੀ ਕਰਨਾ ਹੈ ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਸਾਨੂੰ ਸਦਾ ਲਈ ਬਚਾ ਲਵੇ (1) ਅਫਸੀਆ 2:8-10 (2) ਮੱਤੀ 25:37-38 (3) ਬਸਲੁਨੀਕੀਆਂ 1:8-10 (4) ਇਬਰਾਨੀਆਂ 5:7-9

ਉੱਤਰ : (1) ਵਿਸ਼ਵਾਸ (2) ਪਛਤਾਵਾ (3) ਯੀਸੂ ਦਾ ਵਾਦਾ ਸੁਰਗ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਦਾ ਵਾਹਿਦਾ (4) ਯੀਸੂ ਦੀ ਆਗਿਆ ਨੂੰ ਮੰਨਣਾ।

2. ਆਪਣੇ ਸਾਥੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਉ, ਜਿਹੜੀਆਂ ਹਫਤੇ ਵਿੱਚ ਕਰਨੀਆਂ ਹਨ

ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਜਾਉ, ਜਿਹੜੇ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਸਭਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਆਉਂਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨਜ਼ਾਤ ਪਾਉਣ ਲਈ ਬੁਲਾਵਾ ਦਿਉ।

ਬੀਮਾਰਾਂ ਨੂੰ ਮਿਲੋ, ਜਿਹੜੇ ਆਪਣੇ ਹੋਸਲੇ ਨੂੰ ਖੋਹ ਚੁੱਕੇ ਹਨ, ਦੱਬੇ ਹੋਇਆਂ ਲਈ ਪ੍ਰਾਥਨਾ ਕਰੋ, ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਮੁਸੀਬਤਾਂ ਅਤੇ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਤੋਂ ਬਚਾਏ।

3. ਆਪਣੇ ਸਾਥੀਆਂ ਨਾਲ ਅਗਲੀ ਅਰਾਧਨਾ ਸਭਾ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਉ। ਦੱਸੋ ਜਾਂ ਕਰਕੇ ਵਿਖਾਉ ਨੂੰਹ ਦੀ ਕਹਾਣੀ।

ਖੋਲ ਕੇ ਸਮਝਾਉ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਲੋਕ ਵੀ ਸਦਾ ਲਈ ਬੱਚ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਨਾਟਕ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਦਿਉ, ਜਿਹਦਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਅਭਿਆਸ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਾਲਿਗਾਂ ਕੋਲੋਂ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਪੁੱਛਣ ਦਿਉ ਜਿਹੜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਹਨ।

ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਛੋਟੇ ਸਮੂਹ ਬਣਾਉਣ ਦਿਉ, ਤਾਂ ਕਿ ਉਹ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਮਿੱਤਰਾਂ ਅਤੇ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਨਜ਼ਾਤ ਲਈ ਪ੍ਰਾਥਨਾ ਕਰਨ। ਉਹ ਪ੍ਰਾਥਨਾ ਕਰਨ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਮੂਹ ਨੂੰ ਜਿੰਨਾ ਵੱਲ ਕੋਈ ਧਿਆਨ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦਾ, ਤੁਹਾਡੇ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਬਚਾਏ।

ਇੱਕਠੇ ਯਾਦ ਕਰੋ 1 ਪਤਰਸ 3:21-23

ਪ੍ਰਭੂ ਭੋਜ ਬਾਰੇ ਦੱਸਣ ਲਈ ਥੋੜੇ ਸਬਦਾ ਵਿੱਚ ਦੁਹਰਾਓ ਕਿ ਇਸਰਾਈਲ ਨੇ ਆਪਣੇ ਦਰਵਾਜ਼ੇ ਨੂੰ ਖੁਲ ਨਾਲ ਰੰਗਿਆ ਅਤੇ ਬਚਾਏ ਗਏ, ਉਸ ਮੌਤ ਦੇ ਫਰਿਸ਼ਤੇ ਤੋਂ ਜਿਹਨੇ ਮਿਸਰੀਆਂ ਦੇ ਪਲੋਠਿਆਂ ਨੂੰ ਮਾਰ ਦਿੱਤਾ। ਕੂਚ 12:1-14 ਦੱਸੋ ਕਿ ਹੁਣ ਅਸੀਂ ਕਿਵੇਂ ਬੱਚ ਗਏ ਹਾਂ, ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੇ ਨਾਲ ਜਿਹੜਾ ਪ੍ਰਭੂ ਯੀਸੂ ਦੇ ਲਹੂ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਜਿਹਦੇ ਨਾਲ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਭੂ ਭੋਜ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸੇਦਾਰ ਹੋ ਗਏ ਹਾਂ।